

**ČESÍ V AMERICĚ.**

¶ **Krajan Jan Semek**, doutníkář, bytem v číslu 1363 ave. A. v New Yorku, přišel dne 26. prosince na večer se svým hoříkem, šleťm Josefem k známé rodině v domě č. 1365 ave. A. na návštěvu. V nešťastném okamžiku vyběhl hořík na chodbu a vozil se po schodě nahoru na 4. poschodí, při čemž stratil rovnováhu a srazil se stěmhlav až dolů. Na štěstí zmínila se prudkost pádu nárazem o železnou prutu mezi schody se nalézajícími, tak že se nezabil, nýbrž jen se lehce poranil.

¶ V okrese Tyler, Tex., opatřilo se čiméřem dítě zraněné, Simrals, asi 3 míle od Colmesnil, tak že z toho zemřelo.

¶ Na farmě krajanů F. Polaska, blízko Odenburgu v Texasu, vypukl oheň, který zničil stodołu se 600 bušy kukurice, 3 stohy sena a různé nářadí.

¶ P. Frank L. ze z Jones Islandu, Wis., sděluje "Vlastimilu", že tamní tělocvičný spolek se asi rozpadne, neboť hlava jeho, Frank Sládek, odebere se na Kubu, aby tam rozmnožil řady povstalců.

¶ Anna Kubšková, bydlící v číslu 121 Torquer ul. v Chicagu, byla před nějakým časem opuštěna svým mužem. To bylo příčinou její tělkomyslnosti a dostavily se u ní šle né záchvaty. Dne 29. prosince večer dostavil se u ní zase takový neblahý okamžik a uchopivši hořík lampu, mrštila ní o podlahu. Koberec pošly hořet, ale oheň byl za nedlouho sousedy uhašen. Nešťastná žena odvezena na pozorovací stanici.

¶ Josef Brouček, krajan bydlící v č. 567 záp. 19. ul. v Chicagu, byl dne 27. prosince ráno těžce zraněn na trati dráhy C. B. & Q. Ubíral se ráno přes tratě železniční blízko Center ave., při čemž nešťastnou náhodou byl přejet a těžce zraněn. Levá ruka a pravá noha byly mu při tom přeraženy.

¶ Jedenáctiletý hoch dra. Pomerance, bydlícího na rohu 18. ulice a Ashland ave. v Chicagu, obdržel od svého otce k svátkům darem ručnici "větrovku". Dne 29. prosince dopoledne o 11. hod. hrál si malý Pomeranec s malou tou flintou a z dětské svévolie zamířil na synka souseda, p. Vanoury. Mířil velice dobře, neboť náhle ozval se bolestný výkřik a Vanoura, nařkaje, držel si oko. Malá stěla z ručnice Pomerančovy zaryla se mu do oka a poranila je tak, že jsou oprávněné obavy, aby hořík p. Vanourův neztratil zrak.

¶ Porota koronerova v Chicagu, jež odbývala inquest nad 7letým Jifm Denemarkem, který byl na rohu 18. a Throop ul. přehrazen u páli vozem elektrické pouliční dráhy, sprotčila oba zřízence osudné káry, koduktora, Pat. Hanleye, i řidiče motoru, Berniera, veškeré viny a propustila oba na svobodu.

¶ Krajanu Jos. Kopeckému, ze Shiner, Tex., stala se politování hodná nehoda. V dřevárně, kde pracoval, sesul se na něj stoh dříví a stav jeho je následkem poranění velice vážný. Má rozbitou kyčelní kost, několik žeber a i vnitřně jest porouchán.

¶ V Clevelandu jmenován na místo poděkovaváho se policejního pt. safe McConnella krajan Tony S. Dienser, kterýž u dřívějšího psáfe místo příručího zastával.

¶ V Columbus, Tex., zničen byl dne 24. prosince hračkářský obchod krajanů F. A. Průchy a škoda \$500 přesahující, mu způsobena.

¶ V St. Louis přišel k vážnému úrazu krajan Jan Mík. Při sestupování z elektrické káry se mu totiž noha smekla a on k zemi vržen byl,

při čemž mu nosní kost rozštítna a noha v kyčli vymknuta, mimo čehož utrpěl i vážných poranění vnitřních. Jelikož jest již 65 roků star, jest pravděpodobně na jeho uzdravení — hlavně jest strýcem p. Jos. Míka, zaměstnaného v městě našem na nádraží U. P. a B. & M. dráhy.

¶ Hrozoucí smrtí sešel dne 29. prosince v Chicagu se světa krajan Antonín Žaha, zaměstnaný v pivovaru T. settiho. Když večer z práce domů se nevracel, posláno druhého dne do pivovaru a dotazem, lež nikdo tam o něm věděl nechtěl a teprve po delším pátrání byla mrtvola jeho pod 8 stopami sladu nalezena. Má se za to, že při přehlížení nádržky sladu do této spadnul a bídně zroynul.

¶ Hladem, způsobeným nedostatkem zaměstnání, dohnán byl v úterý min. týdne v New Yorku 19letý Karel Beneš k pouliční loupeži, při kteréž byl dopaden a za mříže vezen. Beneš na rohu 5. ave. a 77. ul. vytrhnouti chtěl peněženku slavně ošle paní a když tato na odpor se mu postavila, vytáhl na ni nůž. Paní na stanici policejní udala cizí jméno, pozděna v ní však milionářka paní Burienová.

¶ V Cedar Rapidsch spáchal dne 30. prosince samovraždu oběšením krajan Fr. Kouba. Týž již po delší dobu byl na mysli chorým a samovraždu nejspíše v návalu pomatenosti myslel spáchal.

¶ V Clevelandu odbýván bři měl na nový rok sjezd zástupců nespokojených řádů Č. S. B. P. J. za účelem založení jednoty nové, lež zakročením zastanců usnešené minulého sjezdu schůze tato zmařena.

¶ Státního sjezdu učitelského a schůze ic.wké akademie věd, kteréž min. týdne v Des Moines, Ia., odbývány, zúčastnil se i prof. B. Šimek. V osobou sjezdech měl přednášky a sice v poslednější měl dvě přednášky botanické a jednu o tvoření povrchních vrstev půdy.

¶ V St. Louis spáchal 1. ledna samovraždu oběšením fezník Josef Brychta a sice učinil tak následkem poměrů finančních.

**Zprávy osobní.**

— Pan Leopold Hotový, jeden ze starých a pokročilých osadníků jižní části Butler county, tušme, že první z těch, kdo usadili se blízce Dwight, přijel minulý týden do Omahy, tak jako činí každý rok, s dobytkem do trhu. S ním přijel zároveň švagr jeho pan Štěpán Maixner a oba navštívili závod náš. Bylo nám mile, že tak učinili a že jsme měli příležitost opět spatřiti přítele starého p. Hotového a seznámiti se osobně s panem Maixnerem.

— Pan Charles Passick, majitel masného krámu v David City, mešká s rodinou svou i přátel zdejších přes nový rok a přišel se ovšem i na nás podívat.

— Pan Frank Neděla, student na zdejší lékárnické koleji, navrátil se v pondělí ze svátečních a novoročních prázdnin ku svým studium.

— Emma Rosická a Anna Svačková, studentky z normální koleje v Peru, byly doma přes svátky a Nový rok a odjely počátkem tohoto týdne nazpět do ústava. Tam čekalo je velké překvapení, neboť v pondělí shořela budova, v které studentky se stravovaly a v které měly kufry se šatstvem a prádlem, jakož i nábytek, což vše ohněm zničeno.

— Přítel náš pan Ulrich z Texasu, který byl v bývalém svém domově v Tyndall, So. Dak., za účelem vypořádání nějakých záležitostí obchodních, vracel se minulý týden domů, do Texasu. Sdětil nám, že se mu skoro po celá stýskati po české společnosti a rád by viděl, aby někteří krajané v jeho okolí se usadili.

**Z města zahrad.**

Tak zv. "Uměl. Beseda" uspořádala u "Libuse" na 12. boulevardě v neděli večer koncert ku počtu virtuosa na housle p. Karla Halffe. Zdejší "Tribune" praví, že celá věc byla pořádná v úpiném soukromí k řádosti p. Halffe samého. Přijal pozvání k koncertu s podmínkou, že schůzka ta bude míti ráz společenský a přátelský a že bude prosta veškeré škrobené pompy a okázalosti. Tomu bylo vyhověno tím ochotněji, jelikož "Umělečská Beseda" jest pouze jakýmsi spolkem několika našich předních hudebníků, který pro širší obecnost skoro ani neexistuje. A tak z "velké národní afairy", kterou si mnozí slibovali od setkání se p. Halffe s českou veřejností, sešlo. Věcná škoda!

Requiescat in pace..... Česká liga, již hned do kouta dostalo se paměťhodného přivítání od tety z 12. ulice, na které "Pokr. Záp." tehdy viděl se nucena mastně odpověděti, dokončila svoji pozemskou pouť. Život její nebyl závidění hodný. Nepochopení cíle a nepřítel našich angorů a "směrodajné" elity trpěly jí život po celou dobu jejího trvání a v neděli konečně v poslední schůzi konané v Pizenském Sokole poslána liga na věčnost. Jméno ligy rozděleno takto: Čtvrtinu dostal st.-louiský Sokol, čtvrtinu rodina uvězněného společenka vrahu Mrvových Kříže. Z poloviny, jež věnována bři měla na "Besedy dítek" vydržované Matieř Skolskou, dostalo se třetiny "Výboru pro dobro svobodných a nedělních škol svobodomyslných." A tak odešla Česká liga vyšlapanou cestou jiných eminentně vlasteneckých podniků tam, kam posouváme veškerý obtížný ballast zbytečných, nepraktických ideálů, jež z dlouhé chvíle rodí se v bujných hlavách lidí, kteří leví, jaká tůra je to mít "propřty" a být českou "prominentem." Myslíme, že ligu nikdo nelituje. Ti, kteří jí nepřáli, ti přirozeně ne, a ti, kteří jí přáli, byli zase na takový konec připraveni. Zajdou staří, přijdou jaří, noví, lepší, ale na konec také jim odvoní hrana naše národní vlastnosti a lhostejnost'. Requiescat in pace!

Soudce Gibbons učinil v sobotu nález, že neústavním jest zákon, dle něhož osoba z nějakého přečinu usvědčená odsouzena bři může do kázně na neurčitou dobu, alespoň potud, pokud jde o toto speciální ustanovení. Dle náhledu soudce Gibbonsa musí soudce i porota uložiti každému usvědčenému obžalovanému trest čísově zcela určitě vymezený. Příklad ten dostane se ovšem před vrchní soud ke konečnému rozhodnutí a jestliže vrchní soud zaujme stanovisko soudce Gibbonsa, bude nutno všem vězňům, kteří od července 1895 na neurčitou dobu do vězení odsouzeni byli, povoliti nový proces. Tím způsobem dostala by se i aifera Kozlova znova před forum soudní.

O uměleckých výkonech houslisty Karla Halffe v Auditoriu přínášejí zdejší denníky referaty plně nadšené. Ani Sauret, Yaaye, Thompson, Ondříček, ba ani mazlíček amerického operního obecenstva Lillian Nordica, nezbudila prý takového nadšení, jako berlínský náš krajan. Pan Halff neopravil tvrzení německých listů, že jest umělcem německým. Proto povídá ještě sobotní "Staatszeitung", vědecka jsouc u vytržení: "Byl to bouřlivý, zde už dávno nezalitý triumf umění hry na housle, jež pan Halff včera odpoledne slavil a se zvláštní pýchou můžeme jej za znamenati my, ježto to byl německý umělec, který si ho dobyl." Jaká hnasnost obsažena je v této chvástivé samochvále německého Michla! Zdejší "Tribune" naproti tomu konstatovala: Herr (zeela po německé módě, jako Herr Dvo-

Blackwell's  
**Genuine Durham**  
kuřavého tabáku

Kupte si papířky tohoto vynikajícího tabáku a řekněte: "Kupuji tabáku Blackwell's Genuine Durham." — dávejte pozor na označení každé krabičky.

**100 krásných Poland China prasat**  
— un prodej —

na East Grove Stock Farmě za ceny velmi nízké. Stádo nomělo nikdy lepší vzhled jako letos. Máme mnoho párků stejného stáří v plné síle k prozření. Nebylo nikdy nemocí v mém stáde. Budete spokojeni s prasaty i s cenou. Přijďte si stádo prohlédnouti.

A. M. EDWARDS, EAST GROVE STOCK FARM,  
1 míle východně od Fremont, Neb.

Zabýváme se pouze chovem  
**světlych Braham slepic.**

Seznámorete stádo čistokrevných, stejné i stejné na prodej za ceny velmi nízké. Přijďte sebař neb dopřete nás: A. M. EDWARDS & SON,  
116401943  
FREMONT, NEB.

**FRAZER AXLE GREASE.**

Nejlepší na světě.  
Neobsahuje petrolej v nijakém způsobu.

Hled'te dostat pravý. Ušetří vám vydání, čas a práci.

Zkuste "THE FRAZER" na jedné straně vozů s petrolejovými kolomaz na druhé a shledáte, že FRAZER vydrží třikrát tak dlouho, jako tato. Zanechte petrolejové kolomazní

Nekupujte žádnou jinou nežli Genuine and Reliable Frazer, v krabicích, plechových, kbelících, sádkách a sudoch. Vyráběna u  
11 146-21—kaš 216 číslo  
**FRAZER LUBRICATOR CO., 31-49 Superior St., Chicago, Ill.**

rak) Halir is a Czech in appearance and in a certain degree in temperament.

V "Pokroku Západu" bylo v době kampaně volební několikrát vzpomenuo dra. Theodora Bartha, říšského poslance německého a vydavatele berlínského časopisu "Nation", který k větší kampani zvláště do Ameriky přijel studovat z bezprostředního názoru boj mezi zlatem a stříbrem. Tento dr. Barth zaslal p. Jul. Goldsmidthovi, správci cizojazyčného oddělení v národním republikánském hlavním stanu a dlouholetému příteli svému dopis, z něhož pozornosti zasluhuje zejména tyto řádky: "Poddávám se do soud úplně dojmu velkého napjetí vlasteneckých sil, které ve Spojených Státech vedlo ke skvělému vítězství obecného rozumu a poctivosti. Nemyslím, že by v kterékoli zemi evropské mohl být veden podobný boj se stejnou houževnatostí a úsilovností a s tímže šťastným výsledkem. Moje veliká úcta k americkému lidu a jeho demokratickým zřízením jest proto upřímná a pokládám následkem toho za příjemnou povinnost dle sil svých se opřati nesmyslným předsudkům, které proti americkým zřízením u nás jako v celé Evropě ještě samnoze existují. Že jste ve světovějném boji posledních městů stál v nejvnitřnějším kruhu a činností svou ne nepodstatně přispěl k úspěchu, bude Vám příjemným vědomím."

To, co bude následovati, vypadá vlastně jako pohádka z neznámých krajů. Dobře se to poslouchá "enyhau". Pan mayor Swift dopřává se totiž přítomně přednostě

jednotlivých odborů, jak že se to má s jejich financemi. Nu, a čeho až dosud se dopátal, naplňuje jej blažeností přímou kanibalskou. Neboť skoro ve všech odborech podánilo se uhraditi výlohy správné z povolených, ale notně přistřížených položek, a zmenšením příjmů, způsobených zániknutím čestných hostinců, mohlo být vyrovnáno většmi poplatky od různých společností pouličních dráh jakož i přísnějším vybráním všech daní. Odbor pro veřejné práce, který dosud jaktělživ nezvyšel a tím, co měl, nenadělal letos — ustráňte se, nebesa! — žádných dlahů. Odbor inženýrský bude míti ovšem asi \$25000 deficitu, ale ten byl tak neodvratný, jako smrt, protože nezbytně podniknuta bři musela přestavba nebo oprava mnoha mostů. Zvláštní položky bylo v uplynulém roce potřebí povoliti jen úřadu zdravotnímu a komisi pro občanskou službu; obě úřadovny byly ostatně při výročím povolování peněz odbyty skutečně macešsky. Značné úspory učiněny byly na různých stanicích vodárenských.

Volební komise ukončila v pondělí své práce s novým rozdělením volebních okresů v Chicagu a v town-shipu Cicero. Počet volebních okresů rozmnožen o 187 tak že je jich teď 1108; i bylo za tím účelem potřebí hranice 650 starých okresů pozměniti. Účelem nového rozdělení toho bylo 34 ward rozříditi na volební okresy tak, aby v každém byl počet voličů co možno stejný, číselo 300 o mnoho nepřesahující. Teď se pracuje o mapách nových okresů a jakmile budou vytištěny, bude komise jmenovati úředníky pro jarní volbu.